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Již po sedmnácté v řadě udělí Ústav pro studium totalitních režimů své ceny osobnostem,
jež se významně zasloužily o obranu svobody, demokracie a lidské důstojnosti v období
nacistické a komunistické totality. Slavnostní ceremoniál 17. ročníku Ceny Václava Bendy
se uskuteční ve čtvrtek 29. ledna 2026 od 18 hodin ve Valdštejnském paláci. Zájemci z řad
veřejnosti budou moci celý průběh večera sledovat živě prostřednictvím streamu Senátu
Parlamentu České republiky i na facebookových stránkách a kanálu YouTube ÚSTR.

Ceremoniál připomene konkrétní lidské osudy, osobní odvahu a morální odpovědnost těch, kteří se
dokázali postavit totalitní moci i za cenu osobních obětí. Slavnostní večer proběhne v
reprezentativních prostorách Senátu Parlamentu České republiky pod záštitou místopředsedy
Senátu Jiřího Oberfalzera, který řekl: „Cena Václava Bendy připomíná lidi, kteří v těžkých časech
obstáli a jejich příběhy mají stále co říct. Doufám, že nás inspirují k zodpovědnému a odvážnému
jednání i dnes. Oceňuji přitom práci Ústavu pro studium totalitních režimů, který tyto životní příběhy
systematicky dokumentuje a přináší je do veřejného povědomí.“

„Cena Václava Bendy připomíná lidi, kteří v těžkých časech
obstáli a jejich příběhy mají stále co říct.“
V letošním ročníku bude oceněno 12 osobností, z nichž pět obdrží ocenění in memoriam. Laureáti
převezmou originální skleněnou trofej Skleněný kámen „Ametyst“, kterou pro tuto příležitost vytvořil
Jiří Pačinek, mezinárodně uznávaný český sklářský výtvarník. Trofej symbolizuje vnitřní pevnost,
morální integritu a duchovní odolnost – hodnoty, které spojují všechny oceněné osobnosti. „Ametyst
vnímáme jako metaforu tiché, ale pevné síly. Není okázalý, přesto odolává tlaku a času. Stejně tak i
lidé, které letos oceňujeme, často nejednali s vidinou uznání, ale z vnitřního přesvědčení, že některé
hranice nelze překročit. Skleněný kámen proto symbolizuje křehkost svobody i odpovědnost každého
jednotlivce ji chránit,“ uvedl Kamil Nedvědický, 1. náměstek ředitele Ústav pro studium
totalitních režimů, který předsedá kolegiu, který osobnosti pro Cenu Václava Bendu navrhuje.

Cena Václava Bendy připomíná, že svoboda, demokracie a lidská práva nejsou samozřejmostí, ale
výsledkem osobní statečnosti a odpovědných rozhodnutí jednotlivců. Udělování ceny je zároveň
součástí dlouhodobého poslání Ústavu pro studium totalitních režimů uchovávat historickou
paměť a přibližovat veřejnosti osudy lidí, kteří se postavili totalitním režimům. Slavnostním
ceremoniálem jako už tradičně provede moderátor Marek Eben. Přímý přenos začne 29. ledna 2026
v 18.00 hodin.
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Tisková zpráva ÚSTR letos již po sedmnácté udělí své Ceny Václava Bendy ze dne 22. 1. 2026

https://www.ustrcr.cz/slavnostni-predani-ceny-vaclava-bendy-bude-mozne-sledovat-on-line

https://www.ustrcr.cz/slavnostni-predani-ceny-vaclava-bendy-bude-mozne-sledovat-on-line

